

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:

Dr GÁL ZOLTÁN.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Dógeniöld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.
Egyes szám ára 4 fillér.

Meghívás.

Debrecen város függetlenségi és 48-as pártjának III. kerületi képviselőjelöltje:

Dr KÖRÖSI KÁLMÁN

vasárnap, *folyó hó 8-ikán délután 3 órakor* mondja el programbeszédét az Arany Bika szálló disztermében. E programbeszéd meghallgatására pártunk tagjait tisztelettel meghívjuk s kérjük minél nagyobb számban való megjelenésüket.

Az intéző-bizottság.

Nagy ütköző-pont.

Irta: Dr Tüdös János
volt orsz. gyül. képviselő.

A máris végtelennek látszó, s legnagyobb vehemenciával még csak ezután kitörő választási harcban a függetlenségi és 48-as pártnak a gazdasági önállóságért és gazdasági felszabadulásért folytatott küzdelme mellett mind élesebben nyomul előtérbe az a nagy kérdés, amely az új országgyűlésben a pártok hatalmi súlyát el fogja dönteni.

Ez a nagy kérdés, ez a fő ütköző-pont, a választójogi reform.

Az a féktelen szinte vak szenvedély, amellyel gróf Tisza István, a munkapártnak a vezér nyakára ült közkatonája, az általános és egyenlő választó jogot és a titkos szavazást támadja és az a fanatizmus, a mellyel Tisza reakciós politikája támogatására hiveit maga körül csoportosítja, nyilvánvalóvá teszi, hogy a munkapárt vagyis az új kormánypárt már alakulása pillanatában magában hordja a meghasonlásnak és viszálynak azt a osziráját, amely az egész pártot mielőbb szétfogja repeszteni és összemorzsolja.

Ugy látszik, bizonyára taktikai okokból, a munkapárt hivatalos

vezére, a Horvátországból importált miniszterelnök, nem mer szint vállalni a választójog kérdésében s mig egyfelül tehetetlenül áll agyontámogatójával Tisza gróffal szemben, — másfelől van gondja rá, hogy pártja radikális hajlamu elemeit hol egy miniszter, hol egy államtitkár félhivatalos nyilatkozataival biztassa, kecsgetesse és hitegesse, hogy Tisza csak egyéni véleményét hirdeti s az a párt politikájára nézve nem irányadó.

Kétségtelen, hogy ez az egész bujkálás nagyon perfid játék, amely rávall Héderváryra, a nagy intrikusra. Arra számít, hogy a Tisza kortes-segítségével megszerzi a parlamenti többséget s azután majd kiegyezik a királyi kegy és a hatalom támogatása mellett Tiszával és gárdájával valami tessék-lássék reformban s végrehajthatja küldetését, amelyben Tiszával és gárdájával ő is, hivei is mindenben egyetértenek: a radikális demokratikus függetlenségi ellenzéki politika letörését. Tisza viszont arra számít, hogy ha az ő fanatikus agitációja és erőszakos követelő fellépése folytán az új kormánypártban az ő konzervatív és reakciós hajlamu hada lesz többségben: elnyomja és megadásra kényszeríti azokat az elemeket, amely a radikális haladás hivei.

Minden jel arra mutat, hogy az új kormánypártban az aulikus konzervatív maradi elem kerekedik felül, s ezzel meg is lesz e szerencsétlen és vészes alakulásnak sorsa pecsételve. Össze fog törni és darabokra hull szét az új kormánypárt is csakugy, mint a néhai koalíció, mert minden olyan alakulás, amelyből hiányzik az erkölcsi alap, tarthatatlan és életképtelen.

Sajnos azonban a munkapárton kívül oly pártalakulások is vannak, amelyek nemcsak a függetlenségi, de egyáltalán minden radikális irány-

nak halálos ellenségei. Ezek az árnyalatok, félő, nagyon hamar felfogják találni azokat az érintkezési pontokat, amelyek őket a Tisza-féle konzervatív csoporthoz közelebb viszik s annak ölébe kergetik.

Önmagában véve az, hogy a konzervatív elemek összetalálkoznak, veszedelemnek még nem volna mondható, sőt, amennyiben a radikális elemek egymáshoz való közeledését idézné elő, még egészséges alakulás csiráit is rejthetné magában, — csak attól lehet tartani, hogy ezek a konzervatív elemek és irányok annyira megerősödnek, hogy a klerikalizmus támogatásával erős domináló többségre jutnak, amikor is nemcsak a radikális haladásnak, de a függetlenségi és szabadságtörékvések megerősödésének és túlsúlyra jutásának is útja volna vágva beláthatatlan időkre.

Ezért kívánatos és ezért szükséges a radikális haladás hiveinek, — bárminő pártárnyalathoz tartozzanak is, érintkezni, találkozni és összefogni a klerikalizmus konzervatív politika ellen. Ezért vár nagy feladat és nagy hivatás arra a csoportosulásra, amely Budapesten a „Választójog Országos Ligája” elnevezés alatt a függetlenségi és 48-as párt kiváló vezérembereinek is részvételével és aktív támogatásával megalakult, s az egész országban szervezkedni készül.

Téved, aki azt hiszi, hogy ez valamiféle új koalíció vagy kooperáció. A világért sem. Epen ellenkezően azoknak az egyesülése akar ez lenni, akik a nagy társadalmi reform: az általános és egyenlő választó jog és a titkos szavazás kérdésében semmi megalkuvást nem ismerve egy és ugyanazon elvi alapon állanak.

Más kérdés az, hogy most a leghevesebb választási harcok közepette időszerű-e e nagy reformnak ily szervezettel való propagálása.

Óriási választék- és a legolcsóbb árban vásárolhat
férfi- fiu- és gyermekruhát

Gerő Ernő

legolcsóbb férfiruha áruházában
DEBERCEN, Piac-u. 41. sz.

Megnyilt Fehér J. Új butor nagy áruháza

DEBRECENBEN, Hunyadi-u. 17. sz. A nagyvasuti állomás közelében.

ahol meglepő olcsón és jól lehet vásárolni izlőses kiállítású butorokat.

Nyiltan kimondom: Nem.

A függetlenségi és 48-as párt fennem hirdeti és őszintén vallja programjának e pontját, mint legelső megvalósítandó feladatot.

Ezzel megy a harcba s ezzel bizonyosan győzni is fog.

De ha a teljes győzelem ma még nem volna kivívható, lankadatlanul és törhetetlen kitartással fog ezért pártunk küzdeni tovább. S a nagy reform keresztülvitelében minden igaz és becsületes radikális gondolkozású ember támogatását elfogadja s a maga részéről minden igaz és becsületes radikális irányzatú politikának készséggel felajánlja lelkes együttműködését.

Ma azonban első feladatunk: megbuktatni ezt az új kormánypartot Héderváryjával, Tiszájával és egész gárdájával, valamint konzervatív reakciós politikájával egyetemben.

A gyermek.

Essék szó egyszer egy nagyon fontos társadalmi kérdéstről, a gyermekről.

Schopenhauer azt mondja, hogy a természet esalfa módra, egy perenyi kéjjel csapja be az embert, s kényszeríti arra, hogy a gyermekszülés és a gyermektartás súlyos kötelességét magára vállalja. Csunya, kalmárelkü és természetellenes bölcsesség. A szigorú, összeráncolt homloku német bölcslet megcáfolja az első kis leány, a kis éretlen gyermek, aki kócos, porcellánarcu babáját épen olyan végtelen szeretettel gyűgyögteti, mint ahogy később fogja az élt, az igazit,

az ő szülőtjét. A Schopenhauer bölcsessége igazi férfibölcsesség; a férfé, aki a kéjért, a kéjen keresztül szereti az asszonyt, s az asszonyon keresztül szereti meg a gyermeket. Az asszony gondolkozása éppen megfordítottja ennek. A természetes, hamisítatlan asszony szemeiben főcél a gyermek, odaadásában már benne van a vágy, az akarat a gyermek után.

Ez szól az igazi, természetes asszonyokra. A mi modern asszonyaink azonban magassarku cipőt, szorító midert viselnek; a mi asszonyaink hamis hajbetétet viselnek, rizsport és pirosítót raknak az arcukra. A mi asszonyaink mereven és feszesen járnak. mint az automata babák; nem azt mondják, amit gondolnak, éreznek, hanem azt, ami illő, ami a kor erkölcsi szerint kötelező. A mi asszonyaink messze távolodtak a természettől és velük együtt távolodunk mi, férfiak is. Minden ösztönünk az újfajta életmódban, a civilizált igényekhez idomult. Miért csak az anyaság, s a gyermek után való vágy maradt volna a régi, a természetes és hamisítatlan?

Nem is maradt. És a Schopenhauer igazsága egyszerre megizmosodik, mihelyt a modern társadalom jelenségeit kell vele magyaráznunk. A modern nő nem akarja vagy kisebb számban akarja a gyermeket. Gazdasági erők változása és a gazdasági helyzettel összefüggő előítéletek okozzák ezt az átalakulást. A primitív társadalmakban gazdaság, erő és hatalom a sok gyermek. Több kéz több földet művel, több fegyvert forgat, az egyén érdeke tehát összeesik a társadalom érdekével s erősíti az ősi ösztönt. A modern társadalom ellenben teherre, új gondok forrásává tette a gyermeket. Ilyen körülmények közt a természetes ösztönök eltorzulnak, új társadalmi problémákat teremtenek.

A mai gazdasági berendezkedés mellett az látszik ha nem is természetesnek, de észszerűnek, hogy törvények és jogszabások tervszerű láncoztatásával állapítsák meg azt, hogy a gyermek eltartására mikor kötelező.

Az állam közügynek tekinti a gyermek jövőbeli sorsát és a maga törvényeivel és bíráival kényszeríti ki azt, amit eddig a szülők önként adtak: az utódok eltartását. A mai állam kapitalista és militarista tervezet. A mai államnak katonára, munkáskére van szüksége, mind a kettőből minél többre. A gyermek, ha felnő, munkájával többé nem a család vagyonát, hanem az egész családot kiuzorázó tőke profitját szaporítja. És az utód fegyveres ereje nem a család nagyobb hatalma, hanem az egész állam haderejének egy atomja. És ennek dacára az állam még mindig az egyéntől követeli a generációk neveltetésének terhét. A proletár napszámnapjának felét arra kénytelen költeni, hogy új munkást és új katonát neveljen maga helyett az államnak.

Igy aztán nem csoda, ha mindinkább akadnak és mind nagyobb számmal akadnak apák és anyák, akik azt mondják: „Hogyha a gyermek az államnak kell és az államnak hasznos, itt van, tessék, tartsa el az állam!”

E től a követelésről sem lehet meglátni a jogosságnak némi látszatát!

— május 4.

Munkapárti felszisszenés. A munkapárt, mely jókorán betolakodott a III. kerületbe, úgy hitte, hogy végleg tanyát nyer ott s nyugalmasan, kényelmesen be akart rendezkedni, mint az új lakók szoktak. Most aztán, hogy a függetlenségi és 48-as párt jelöltet állít, elkezd a munkapárt sivalkodni, jajgatni, szemrehányásokat tenni, hogyan

Legjobb férfi fehérneműek FEKÉTÉNÉL

Az első gyermekvédő.

Irta: Molnár Ferenc.

Ma már hatalmas szervezet a Gyermekvédő Liga, de még talán maguk a liga vezetők se tudják, hogy ki volt az első gyermekvédő Pesten. A külső Józsefvárosban és Ferencvárosban minden kisiparos tudja. Valóságos legendakör szól róla. Ismert, kitűnő uriember, most már nyugdíjban van, de akkoriban rendőrtanácsos volt és a toloncház igazgatója. Urs Nándornak hívják. Hatalmas, szélesvállu, zord arcu, nagyon felelmes ember volt és amikor fényes egyenruhájában, zörgő karddal, villogó szemmel végigment az utcán, reszketett tőle mindenki, akinek volt oka a rendőrségtől félni. De azt mindenki tudta róla, hogy aranyszívűbb ember kevés hordja a rendőrtisztek uniformisát. Furesán hangzik, de így van: valósággal imádták a tolvajok és betörők. Az ő idejében igazán humánus intézmény volt a toloncház, ahol leginkább az odakerült gyermekek iránt érdeklődött.

Az ő gyermekvédő akciója olyanformán kezdődött, hogy időről-időre szemlét tartott a toloncházba került züllött fiúk fölött. Kikérdezte, vallatta őket és amelyiknél azt látta, hogy még megmenthető az emberiség szá-

mára, arra rámondult: — Gyere fel az irodámba.

A gyerek reszketve ment föl és ott Urs bácsi ismét rámondult:

— Akarsz tisztességes ember lenni?

— Hogyne akarnék...

— Megígéred nekem, hogy ember lesz belőled?

— Megígérem.

— Akkor most eredj le, megfürösztenek, kifésülnek, rendes ruhába bujtanak és eljössz velem, munkát szerzek neked.

Félóra mulva ismét jelentkezett a gyerek, tisztára mosva, új ruhában, mint egy kis herceg. A tanácsos felcsatolta a kardját, szemébe vágta sipkáját és elindult a gyerekekkel a József-város felé. Az emberek megnézték őket az utcán: a nagy, óriási és zord rendőrtisztet és a szerény kis gyereket. A legtöbbet kézenfogva vezette. Befordult vele a kis utcákba és a szemével mustrálta a kis pinceműhelyeket, ahol szegény asztalosok, lakatosok, kárpitosok dolgoznak. Az egyik műhelynél, amely a legbiztatóbbnak látszott, megállt a gyerekekkel.

— Akarsz kárpitos lenni?

— Hogyne, nagyságos ur.

Erre lement vele a pincébe és ott az álmélkodó, nagyon megijedt mesternek el-

mondta, hogy ez egy jóra való gyerek, akiből embert kell csinálni, mert ez keresztényi kötelesség. Ő ajánlja és majd el fog jönni, kérdezősködni utána. A szegény iparos rettentően meg volt tisztelve és felfogadta a fiút. A tanácsos elment büszkén, boldogan. Hetekig beszéltek a kis utcákban arról, hogy milyen fényes, kardos nagy ur hozta ide a fiút.

Ellenben mi történt? Rendszerint az történt, hogy a fiu szépen dolgozott két-három napig, akkor feltörte a mester fiókját, összeszedte az ezüstkanalakat és visszahozta a tolvajok közé a Csikágóba vagy Erzsébetfalvára. De a derék öreg urat ez nem zsenirozta. Egy hét mulva egy másik utcában jelent meg egy másik kis fiuval. Aztán két hét mulva a Ferencvárosba vitt egyet. Azt mondta magában: az egyiknél majd csak sikerül. (Az igazságnak tartozunk azzal, hogy sok esetben sikerült is ez a gyermekvédelem.) És fáradhatatlanul csinálta ezt az akciót, a maga lelkének öröme, nem iratta ki a lapokban, nem árulta el senkinek. Csakhogy aztán egy kis baj mégis lett a dologból. Mikor már ismerték a Ferencvárosban, meg a Józsefvárosban mindenütt, az öreg ur egyszerűen rémévővé vált a kisiparnak.

Olcson vásárolhat

az, ki most ideiglenes helyiséget felkeresi. A legújabb napernyők, blousok, gyermekruhák, keztyűk és harisnyák a legolcsóbb árban kaphatók:

Zavaczky Leó, Debrecen
a „BIKA”-val szemben.

színház e névtelen harcosai valóban megérdemelnek. Ez előadásra a páholyok nagyszámú már elővételeiben elkelt.

* **A „Taifun” Londonban.** — A H. Quaritsch, a londoni színházügynökök egyik legelőkelőbbje, ma táviratilag értesítette dr. Marton Miksa budapesti színházi ügynökséget, hogy Lengyel Menyhért „Taifun”-ja a jövő hét keddjén kerül bemutatásra Londonban. Dr. Tokarimo szerepét — amelyet a Vigszínházban Hegedüs kreált, Londonban Sir Herbert Beerboom Trea, a jelenkor legnépszerűbb angol színművésze fogja alakítani.

* **Heti műsor.** Csütörtök d. u.: Luxemburg grófia, este: Vén bakancsos és fia a huszár. Karszemélyzet jutalomjátéka. Péntek: Erdészleány, Felhő Rózsi fellépte. Szombat: Baba, Felhő Rózsi fellépte. Vasárnap d. u.: Varázskeringő Felhő Rózsi fellépte, este: Dollárkirálynő, Felhő Rózsi fellépte.

Legpontosabb zsebórákat, ékszereket jótállással

legolcsóbban



legolcsóbban

Halász Nándor
órák és ékszerész tiszteiben vásárolhatunk
Piac-utcai barak.

A fémipari szakiskolából.

A mérlegjavító tanfolyam vége.
— május 4.

A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolája mai napon fejeződött be a debreceni kereskedelmi és iparkamara kezdeményezésére létesített és hét vármegye nagyobb városából jelentkezett önálló mű- és géplakatosok részéreszervezett „mérlegjavító”-i tanfolyam.

E tanfolyam célja volt, hogy a mérlegjavítással foglalkozó iparosokat kioktassa az új mértékügyi törvény rendelkezéseire. Mi, akik figyelemmel kísértük a tanfolyam működését, elismeréssel kell hogy adózzunk azon törekvő és hivatásuk magaslatán álló iparosoknak, kik műhelyüket, családjukat elhagyva, beköltöztek Debrecenbe, hogy képezzék magukat és a magyar ipar színvonalát emeljék.

Megható volt a tanfolyam vezetősége, az előadók és művezetővel szemben a hallgatóságának spontán megnyilatkozó szeretete és hálája, mely a tanfolyam ünnepélyes befejezése után a Márkus-féle szálloda virágtermében rendezett bucsulakomán jutott nyilvánosságra.

Kovács Imre szaniszlói urad. főgépész

lendülettel szavakkal köszöntötte fel a hallgatóság nevében az igazgatóját, válaszul Sztankay F. Béla igazgató felhívta a tanfolyam hallgatóságának figyelmét a szakképzés ügyére, a lelkiismeretes komoly munkára, mint olyan faktorokra, amelyek egyedüli biztosítékai hazánk függetlenségének, s iparunk fellendülésének. A megjelent hallgatóságban éltette azon férfiakat, kik ezt helyesen belátva, iparunk felvirágoztatásán dolgoznak. Fennesz József műhelyfőnök Szakál Pál mértékhatározó hivatali főnökre, mint a hallgatóság igaz barátjára ültette poharát. Beszéltek még Ūrögdi Sándor jászkeséri, Horváth Gyula hajdunánási és Káposzta Sándor tiszapolgári műlakatosok.

Röppentyük.

A megszeppent üstökös.

A greenwichi csillagvizsgálóból jelentik hogy a Halley üstökös megváltoztatta pályáját és elkerüli a Földdel való találkozást.

Értesülésünk szerint az üstökös azért változtatta meg az irányát, mert nem akar Jászai Viktorral találkozni.

Láng Lajos népszerűsége.

— Meglátja, milyen népszerű lesz Láng Lajos hamarosan az egész vonalon.

— Igen, igen: a M. Á. V. vonalain.

Kitüntetések.

Világteremtése óta szokás, hogy az államfők — alattvalóik legkiválóbbjait, érdemeik elismerésül jutalmazni szokták. Ez a szokás olyan régi, mint az emberiség maga. A legrégebb korban, mikor állandó harcban éltek az emberek, az uralkodó kicifrázott vadbőröket vagy élő állatokat ajándékozott a legvitézebb harcosoknak kitüntetésül. A kultúra térhódításával azután változott és fejlődött a kitüntetések neme is. Jött az ellenségtől elfoglalt javak: az ékszerek, várak, földbirtokok fejedelmi ajándékozása. És ma, mikor a kultúra már zenitjéhez közeledik, a királyi elismerés címei, rangok osztogatásában merül ki.

Magyarországon a fejedelmek a honalakitás óta bőkezűek voltak alattvalóikkal szemben a kegy megnyilatkozásában. Családaink mérhetetlen nagy vagyonukat hadi érdemeik királyi elismerésül kapták, címekkel, rangjaikkal együtt. Sajnos, hogy a jutalmazottak érdemeiket igen sokszor nem a haza, hanem a császár-király szolgálatában szerezték és igen sokszor a nemzet érdekei ellen teljesített szolgálatok képezték a kitüntetést: a vagyon és a rang alapját.

Mióta megszűnt Magyarországon az állandó hadiállapot; mióta tatár és török nem szorongat, s a békés fejlődés és intenzív munka nálunk is megkezdődött: a hadi érdemek helyett az ipar, kereskedelem, közművelődés terén szerzett érdemek foglalták el, s ezzel megváltozott a királyi címzés formája is. Várak és nagy kiterjedésű földbirtokok helyett címek és rangok: grófságok, bírságok, udvari és királyi tanácsosságok, különböző rendjelek potyognak a kiváló férfiak nyakába.

A rohanó kulturával azonban Magyarországon az utolsó 40 esztendőben nagyon megváltozott a királyi kitüntetés alapja is. A szabadelvű rendszer hitvány kortesfogásra használta fel a királyi elismerésnek megnyilatkozását. A szabadelvű kormányok valószínűleg árverést hirdettek címek és rangok megvásárlására. Azokat a milliákat, amelyekkel a választópolgárok többségét a nemzeti ügy ellen 40 esztendőn keresztül megvásárolták, a polgárok adófilléreinek kívül

ezeknek a kitüntetésnek, címudományozásuknak árából gyűjtötte össze a mindenkori szabadelvű kormány.

Nem a közügyek buzgó szolgálatáért, hanem csengő aranyért kapta igen sok méltóságos és nagyságos ur titulusát. Az alacsony egyéni hiúság legyezgetése, kielégítése pompás alkalom volt mindig a kormányok pénzszerzésére a nemzet milliós érdekei ellen. Szomorú, de igaz, hogy a sok kitüntetett között igen kevés az érdemes a multban ép úgy, mint a jelenben, mikor ismét megérett a királyi kegy zápora. A valóban érdemesek pedig, akik a közügy szolgálatát nemzeti szempontból mérlegelték, ma is egyszerű, szürke küzdői az ország függetlenségének. A felsőes magasságban nem látták meg ezeket, míg mások, akik kevesebb közügyi szolgálatot teljesítettek, fényes kitüntetések kaptak.

Nem akarjuk megbántani azokat a valóban derék embereket, akik csakugyan szolgáltak arra, hogy embertársaik sorából kiemelje őket a király. De méltó fájdalommal és felháborodással tekintünk azokra, akik kicsinyes hiúságból módot nyujtanak a kormánynak a nemzet letörésére.

Lajos Dénes.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknál, közvénynél, cukorbetegségnél, vörhenyénél és hurutos bántalmaknál kitérő hatású.

Természetes vasmentes csavanyvíz.

Kapható érvénytelenkedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST Gyógy- és Lithium-Forrás, Budapest, Rudastr. 1.

UJDONSÁGOK.

— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt szombaton hajnalban jelenik meg.

— **Áldozócsütörtöki istentiszteletek.** Református templomainkban áldozócsütörtökön a következők tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, Kistemplomban Selez György lelkész, Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, Ispólytemplomban Uray Sándor lelkész, Városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, Csapókerti imaházban Kovács János lelkész, Homokkerti imaházban Erdős Károly szénior. — A római kath. templomban az istentiszteletek a következők sorrendben mennek végbe: Reggel 6 órakor csendes szent mise; 7 órakor csendes szent mise; 8 órakor csendes szent mise a főgimn. ifjuság részére; 9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, a leányiskolák növendékei részére; fél 12-kor csendes szent mise. — Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

— **A gyermeknapok perselyei.** A mai és a holnapi napon az utcaszegleteken felállított perselyek hívják fel a jószívű közönség figyelmét az adakozásra. A gyermekek iránti szeretetnek van szánva e két nap, annak kell munkába lépnie a szegény, segítségre szoruló gyermekek érdekében. — Minden fillér, amelyet a perselyekbe dobunk, egy-egy alkotó része lesz azoknak a tetteknek, amelyet a Gyermekvédő Liga a szegény gyermekek érdekében véghez visz. Siessünk tehát e két napon eleget tenni a gyermekek iránti kötelességünknek, s ne kerüljük el a perselyeket, amelyek a következő helyeken lesznek kitéve: a Piac- és Szent-Anna-, a Piac- és Kossuth-, a Piac- és Rózsa, a Piac-

Koncz József

kifogástalanul fest, vegyileg tisztít mindenféle ruhákat.

Fűzlet és gyár:

Arany János-u. 1.

Fióküzletek:

Batthyányi-u. 2. és Vár-u. 3. (Zenede udvar).
Alapított 1903. Telefon 701.

és Csapó-utcák sarkain, valamint a Csapó-, Hatvan-, Arany János-, Deák Ferenc- és Hunyady-utcák különböző helyein, s a nagy-térszede és a városi színház előtt. A kereskedők is megtartják a gyermeknapokat, s bevételüknek bizonyos százalékát be fogják szolgáltatni. Aki tehát a gyermekeknek ez-úton is használni akar, vásároljon ezen két nap valamelyikén, szerezzé be most szükségleteit. A persely-gyűjtésen kívül semmi különösebb ünneppel összekötve nem lesznek a gyermeknapok.

— **A mult havi közigazgatás.** Debrecen város közigazgatási bizottsága pénteken délután három órakor ülést tart, amelyen a mult havi közigazgatásról tesznek jelentést.

— **Szegény ügyek.** A város szegényügyi bizottsága ma délután ülést tartott. Folyó ügyeket intéztek el s több kérvényezőnek szavaztak meg rendkívüli és állandó segélyt.

— **A Homokkert postája.** Régi óhajta a Homokkertnek, hogy postát kapjon. Már akadt is vállalkozó, akinek kérvényét ma küldte át a nagyvárosi postaigazgatóság a közigazgatási bizottsághoz. A bizottság péntek délutáni ülésén tárgyalja a kérelmet s azt javaslattal látja el.

— **Elmaradt tanácsülés.** A mai ünnep miatt a tanács a rendes heti ülését pénteken délelőtt kilenc órakor tartja meg.

— **A városi muzeum ügyvitele.** A városi muzeum igazgatója ma terjesztette be a muzeum ügyviteli szabályzatát. A szabályzatot a tanács pénteki ülésén fogja tárgyalni.

— **Sajtóiroda Debrecenben.** A debreceni újságírók állandóan rajta voltak mindig, hogy a rendőrség és sajtó közötti viszony minél barátságosabb s ennek következtében a hírszolgálat minél pontosabb legyen. Rostás István főkapitányhelyettes most egy új intézményt létesített, a helyi lapok szerkesztőivel való megállapodás szerint. Ez az új intézmény a sajtóiroda. Mától kezdve nevezetesen az újságírók déli 1 óráig a főkapitányságon kapnak értesítést a napi eseményekről. Délután az ügyeletes rendőrtisztviselő áll a sajtó szolgálatára, aki a közönséget érdeklő eseményeket egy könyvbe vezet be, melyből az újságírók anyagot meríthetnek. Reméljük, hogy ez az újítás üdvös lesz úgy a sajtóra, — mint a közönségre nézve.

— **Közigazgatási bejárás.** Az erdei iparvasut meg hosszabbítását régebben elhatározta a törvényhatósági közgyűlés. A kereskedelmi miniszter ma ebben az ügyben leirt a városi tanácshoz, amelyben tudatja, hogy a vasut közigazgatási bejárását május 20-ának délelőtti kilenc órájára tűzte ki. A miniszteriumot dr. Ország Elemér miniszteri segédtitkár fogja képviselni.

— **Megfelebbezték a csatornázást.** A csatornahálózat ügyében ma felebbezés érkezett be a tanácshoz. A felebbezést Ekli József, Balogh István, Szentessy János és társai írták alá s a mult közgyűlés azon határozata ellen szól, amely az udvari szállításoknak az általános hálózatba való bekapcsolását a vállalkozó cégre bizza. — A felebbezést a polgármester felterjesztette a belügyminiszterhez.

— **Magánfelügyeleti intézet.** Egy figyelemre méltó intézmény kezdte meg működését Budapesten: az első magyar magánfelügyeleti és őrző intézet, amely kül-

földi minták alapján a magánvagyon- és személybiztonság védelmét katonailag fegyverezett legénység szolgálatba állításával egyesek és cégek részére, mérsékelt előfizetési díj ellenében ellátni fogja. Az intézet a kereskedelemügyi miniszter által jóváhagyott szabályzat szerint működik és a betörés elleni biztosítást is fogja bizonyos mértékig vállalni. E hasznos intézetet a budapesti kamara is erkölcsi támogatásban részesítette. Az intézet vezetősége működését Debrecenre is ki óhajtja terjeszteni.

— **Egy pályaudvar vészedelem.** Érmihályfalváról írják nekünk, hogy a mult éjszaka nagy tűzveszedelemben forgott a vasuti pályaudvar áruraktára. Ejjelután az áruraktár előtt lerakott petroleumos hordók közül egy valamiképp megsérült, a petroleum kiömlött s valami eldobott gyufától meggyuladt. Köröskörül hirtelen lángra lobbant a petroleum s a lerakott gyúlékony anyagokat nagy tűzveszedelem fenyegette. Berecsky Gábor raktári munkás érdeme, hogy nagyobb baj nem történt. A derék munkás nagy erőfeszítéssel földet lapátolt az égő petroleumra s a fenyegető veszedelmet így sikerült elhárítani.

— **Magyar nevek.** Spitz Ferenc debreceni lakos s Anna nevű leánya belügyminiszteri engedéllyel Sipos-ra, Braun Ferenc balmazújvárosi lakos s Erzsébet nevű leánya Balázs-ra magyarosították nevüket.

— **Ipartestületi élet.** Az ipartestületnél ma a különböző szakok tartottak választmányi gyűléseket. Ülésezett azonkívül a tanoncokra felvigyázó bizottság is és letárgyalta a kiküldött felügyelők jelentéseit.

— **A gróf Zichy Géza jubileumán** közreműködő ének- és zenekari tagok tisztelettel felkéretnek, hogy a Bikában holnap, pénteken este 8 órakor tartandó főpróbán pontosan és teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

— **Csecsemők gyöngye belei** igen sokszor súlyos, sőt életveszélyes betegségek forrása. Ezt minden gyermekorvos tudja és azért az anyáknak azt szokta ajánlani, hogy a legkisebb gyomorrontásnál vagy rendetlen székelés esetén egy, esetleg két evőkanálnyi természetes **Ferencz József**-keserűvizet adjanak a kisdedeknek. Minden okos anya, aki ezt a tanácsot követi, örömmel fogja tapasztalni, hogy milyen szépen gyarapodik és milyen életvidám marad mindig kis gyermeke.

— **A városi muzeum ma áldozó csü-törtökön** délelőtt 9 órától 12-ig nyitva lesz a nagyközönség előtt. A szombat délutáni megnyitási idő 3 órától 6-ig tart.

— **Öngyilkosság.** Szomorú esetről ad hírt hajdubagosi tudósítónk. Egy elaggott, megtört, beteg aggastyán: **Selmeczy József**, hajdubagosi gazdálkodó tegnap felakasztotta magát. Kifáradt az élet küzdelmeiben, nem bírta már a munkát és a feltornyosuló gondok buskomorrá tették. Tegnap azután véget vetett a gondoknak: felakasztotta magát. Mire észrevették és levágták, halott volt. Az esetről értesített kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **A bírói vizsgák elnöke.** Az igazságügyminiszter Zachar Emil kuriai tanácselnököt az 1912. év végéig terjedő hatállyal a gyakorlati bírói vizsgálati bizottság elnökévé nevezte ki.

— **A kereskedők kérelme.** A Magyar Kereskedelmi Egyesülés kérvényt intézett a városi tanácshoz az építési szabályrendelet 262-ik paragrafusától való eltekintés iránt, amely megszabja a cégtáblák elhelyezését. A tanács legközelebb tárgyalni fogja a kérelmet.

— **Felhívás a választópolgárokhoz!** Felhívjuk a függetlenségi érzelmű választópolgárok figyelmét arra, hogy az 1911. évre elkészített választói névjegyzék ma csütörtöktől kezdve f. hó 25-ikéig közszemlére lesz kitéve a városházán. Miután a névjegyzékből köztudomás szerint számos választópolgár neve szokott tévedésből vagy más okból kimaradni, kérjük pártunk tagjait, nézzenek személyesen utána, vajjon fel vannak-e véve a névjegyzékbe, s amennyiben abból nevük kimaradt volna, jelentsék ezt az illetékes utcai elnökségnek.

— **Botrány egy templomban.** Kellemtlenül szenzációs hírnévre emelkedtek Napkor község görög katolikus vallású lakosai. Tegnap délután husvét másodnapi istentiszteletet tartottak a templomban s az istentisztelet véres verekedések és óriási botrányok színhelye lett. Nemes Gyula lelkész imája után ugyanis a hívők Mallos József kántortanító vezetésével énekeltek. A fiatal legények már régóta haragban vannak a kántorral és ezért elhatározták, hogy elrontják a templomi éneket. Mindegyikük hamisan énekelte tegnap s különösen kivált közülük Köles András, kire a kántor rá is szólt, hogy ne énekeljen.

— **Ne járjon a szád!** — kiáltotta vissza a legény s még meg várva a kántor választát, kétszer úgy ütötte öklével fejbe, hogy a kántor a templom közepén elvágódott.

Örült zaj és láрма keletkezett erre, mindenki a kántorhoz futott s aki csak tehetett jót ütött rajta. Az istentisztelet természetesen félben maradt s a papnak csak nagynehezen lehetett a hívőket kiszorítani a templomból. Azután magukra zárták az ajtót, de a kinmaradt legények sehogysem akartak belenyugodni helyzetükbe s minden igyekezetükkel azon voltak, hogy az ajtót kifizessék és a kántort agyon üthessék. Közben azonban megérkezett a helyszínére a nagykállói főszolgabíró és a csendőrség is s nagynehezen tudták csak megmenteni a tanítót és a papot kellemetlen helyzetükből.

— **Növendékhangverseny a Zichy-ünnepélyen.** A zenede a Zichy-ünnepély alkalmával május hó 7-én délelben Zichy felolvasását követőleg növendékhangversenyt rendez. A hangverseny **Somogyi Etelka**, **Szántó Magda**, **Simonffy Lóna**, **Mándel Irén**, **Fejes István**, **Kurián Margit**, **Fráter Iván** és **Kardos István** működnek közre.

— **Kard a vasutasoknak.** A Máv. igazgatósága elkészítette a vasutasok egyenruházatának reformtervezetét. A tervezet véleményezés végett leküldték az üzletvezetőségekhez s így a debrecenihez is. A vasutasok közül többen szeretnék, ha az egyenruha nemcsak kényelmes, praktikus lenne, hanem tetszetős is, nevezetesen, hogy **kardot kapjanak.** A terv meg van pendítve, de aligha lesz belőle valami.

— **A budapesti térszede esti zárata.** Buzakinálát mérsékelt, vételkedv csekély. Bányadt irányzat mellett 10,000 mtermáza került forgalomba 5—10 fillérral olcsóbb áron. Egyéb gabonanemek közül rozs 5 fillérral olcsóbb, a többi nyugodt. A gabonaárak a következők: Buza májusra 12.16—00, októberre 10.52—00. Rozs októberre 8.20—00. Tengeri májusra 5.85—00, júliusra 6.00—00. Zab októberre 6.56—00, októberre 0—00—00. Repce augusztusra 13.25—00.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették be: **Kővári Olga** ref. 3 hónapos, **Tamás Eszter** ref. 30 éves, **Micsikus Imre** g. kath. 7 hónapos.

— **Sortészárlat.** Rostás István főkapitány a lépfene miatt zárlat alatt levő IX-ik állategészségügyi körzetet feloldotta a zárlat

alól, de egyszermind elrendelte a zárlatot a sertésekre vonatkozólag a legközelebb fellépett sertésvész miatt.

— **Kitűnő lövő vadászfegyverek olcsó árban eladóak. Cim a kiadóban.**

— **Valódi angol zephir ing ujdonságok Aszmann Ferencnél, Piac-utca 27.**

— **Debrecen szenzációja** lett hamarosan az a mesésen szép műsor, melyet az „Arany-Bika Mulató” igazgatója állított össze. Az elsőrangú külföldi attrakciók, Ujvári Károly komikus, a kitűnő francia vígjáték, Sander Stefi kabaret-művésznő előkelő, családi közönséget vonzanak a Mulatóba. Az előadások 9 órakor kezdődnek.

— **Legszebb bőr- és szövött keztyűk Sohón Sándornál Piac-utca 12.**

— **Dr Horvát Artur, orv, torok-, fül- orvos lakását Rákóczi-utca 4. szám alá helyezte át.**

— **Elismert legjobb fényképek és minden egyéb, a fényképészet és festészet terén létező termékek Vámoser Odón műtermében, Egyház-tér 3. szám alatt, a nagytemplom mellett rendelkezhetők. Családi-, valamint alkalmi csoport- vagy bármily másnemű felvételek, kívánságra bárhol a műtermen kívül, eszközöltetnek. A cég levelező-lap különlegessége re olvasóink szives figyelmét felhívjuk.**

— **Legujabb divatu férfi ruhák készülnék Szabó László férfi szabó üzletében (Széchenyi-u. 1.)**

— **Választási tollakat és jelvényeket legszebb kivitelben és legolesőbban készít Dávidházy Kálmán könyvkötészete.**

TÁVIRATOK.

Miniszterek tanácskozása.

A választások kiírása.

Budapest, május 4.

Minisztertanácsra gyűltek össze ma délelőtt a kormány tagjai. Szombaton nem tudtak megállapodni az országgyűlés összeállításának időpontjában, ma azonban már nem lehetett tovább halogatni. Az idő is elmúlt, úgy hogy most már csak arról lehetett szó, hogy a szombati, a vasárnapi vagy a keddi hivatalos lapban jelenjék-e meg az összehívó királyi kézirat.

A minisztertanács úgy határozott, hogy a hivatalos lap május 7-iki számában teszi közzé a választások határidejének megállapítására vonatkozó rendeletet, mely szerint a választások június 1-től 10-ig terjedő időben folynak le.

A minisztertanács után *Khuen* Bécsbe utazott, hogy a király elé, terjessze aláírás végett az összehívó királyi kéziratot.

A bécsi polgármester eskütétele.

Bécs, május 4. Ma délelőtt történt meg a városházán ünnepélyes módon dr. Neumayer új polgármester eskütétele. Eskütétel után Neumayer kifojtette programját, melyet élénk helyesléssel fogadtak.

Uj adók Ausztriában.

Bécs, május 4. Az osztrák kormány új adók behozatalával foglalkozik. Először a gyufamonopólium behozatalát vették tervbe. Ez ügyben tárgyaltak is egymással Lukács

László magyar és Bilinszky közös pénzügyminiszter, de nem tudtak megegyezésre jutni és így a gyufamonopólium terve dugába dőlt. — Most meg arról van szó, hogy megszüntetik a kis lutrit, mely eddig évente tizennégy millió koronát jövedelmezett az államnak és bevezetik magyar mintára az osztályorsjátékot. Egy pénzcsoport már eddig is husz millió koronát ajánlott fel a kormánynak e célra.

Zeppelin Bécsben.

Bécs, május 4. Zeppelin gróf június 6-án Bécsbe érkezik léghajójával, s a Semmering mezőre száll le. Fogadásánál jelen lesz a király.

Élet egy tengeri hajón.

Fiume, május 4. A „Pannonia” kivándorlási hajó 600 tonna vegyes áruval ide érkezett. A hajó parancsnoka bejelentette a révhivatalnál, hogy utközben három nő és egy férfi megőrült, egy fiatal ember meghalt és a hajóról 50 pineér és alkalmazott New-Yorkban megszökött.

Leugrott a negyedik emeletről.

Budapest, május 4. Ma délben a Szabadság-tér 15-ik számú házának negyedik emeletére fölment egy ismeretlen asszony és a folyosó korlátján keresztül levette magát az utca kövezetére. Irtózatosan összetörve, holtan szedték fel a kövezetről. Kiletét eddig nem sikerült megállapítani.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Kozma, Botos, Rozinger.** Élénken emlékezhetik mindenki arra a szenzációs családi bűnperre, melyet tavaly napokon keresztül tárgyalt a debreceni törvényszék, s melynek *Kozma József, Botos András és Rozinger Ármin* voltak a vádlottjai. A vád szerint ez a társaság tudvalevőleg kifosztotta mindenéből *Fekete József* hajduböszörményi gazdálkodót, ki később szintén a vádlottak padjára került. Az első bíróság *Botost* és *Rozingert* felmentette, azonban *Kozmát* szigorúan megbüntette. A királyi ügyészség felebbezése folytán az ügy a debreceni kir. ítélőtábla elé került, mely holnap, pénteken kezdi meg a szenzációs ügynek előreláthatólag 2 napig elhúzódó főtárgyalását.

§ **Megölte az apját** Megrendítő családi dráma utolsó aktusa játszódott le tegnap délelőtt a nyireglázai kir. törvényszéken. Moldován János 14 éves fiú állott a gyermekbírótság előtt halált okozó súlyos testi sértéssel vádolva. Nyirváján történt az eset ez év március 10-én. Moldován János anyja vadházasságban élt *Juhász János* napszámmal, de nem a legboldogabb családi életet éltek. A civakodások, veszekedések és verekedések napirenden voltak. Ezért Moldován Jánosné elhatározta, hogy elhagyja *Juhászt* és kivándorol Amerikába. *Juhász* azonban megtudta e tervét, s haragjában szétroncsolta a szoba egész butorzatát, majd ütlegelni kezdte *Moldován*ét is. — Épp ekkor érkezett haza *Moldován János* és azonnal anyja védelmére sietett. *Juhász* ezért meg akarta ütni őt is, de a fiatal *Moldován* hamarabb sujtott vastag botjával a *Juhász* fejére, ki nem sokára koponyatörés következtében meghalt. A gyermekbírótság a beismerésben levő vádlottat bűnösnek mondotta ki erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testi-sértés büntetésében és ezért 6 hónapi börtönbüntetésre ítélte. 1 hónapi és 18 napig tartó vizsgálati fogságát azonban beszámította. — Az ítélet jogerős.

OLCSÓ IRÓGÉPEK I

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

„MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégénél. Speciális javító műhely!

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb átíró képességű

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debrecen és Hajdumegyer.

Kellékek

valamennyi rendszerű író, és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2. 15 Bejárat a II-ik kapun.

REGÉNY

A régi jó világból.

(Folytatás)

— Hozta Isten komám urat! Csak be ne jöjjön, kérem! Látja, milyen felforgatott világ van még itt! — kiáltá Panna asszony nagy zavarodottságában.

— Se baj, csak úgy van az, mikor nagy vendégséget várunk. Hát komám uram itthon van? — kérdé a jövevény?

— Mindjárt itt lesz. Csak lenézett a pajtába. Eredj Trézsi, kiáltd csak elő apádat, komám uram meg addig bemegy a házba! — mondá az asszony, kínálgató tekintettel.

— Majd inkább magam megyek komám uram után. Ugyis még a lovamat is be kell kötni, — viszonzá a komának szolított vendég és a konyhát ott hagyta.

Mégsem egészen úgy lehetett, amint azt Panna néni a sok hátralevő munkára nézve állította, mert mire alig egy kis fél óra múlva a koma Hámos gazdával a pajtából visszajött, a konyhabeli munka már mind el volt végezve, Panna asszony pedig tisztességes karban felöltözve az ajtó előtt fogadta őket. Csak a kemence előtti padkát kellett még sárgára tapasztani, amivel éppen most Trézsi esendes danaszó mellett el van foglalva.

— Hát a félkamrámat a boltos Sámuelnek engedtem át, hogy a portékáját elrakhassa és azt a kevés gabonát, ami benne volt a pajtába helyeztem el — mondá Hámos gazda, amint komáját a házba bekísérte, melynek már egész ünnepies tekintete volt.

— S mit fizet érte komám uramnak? — kérdé a vendég.

— Semmit, csak úgy emberségből tesszem meg neki, — viszonzá Hámos, két poharat megtöltve a kanecsből, melyet azalatt Panna asszony felszólítatlanul az asztalra tett volt.

Hámos gazda fölvilágosítására a komának szolított vendég előbb egyet mosolygott utána elölt, aztán az eléje tett poharat reáköszönvén a gazdára, kiitta és csak aztán mondá:

(Folyt. köv.)

Lakás változtatás.

Lakásomat f. évi május 1-től ideiglenesen Varga-utca 32 szám alá helyeztem át.

Dr. Derekassy István

máv. orvosi tanácsnok.

A

BORSOS-féle

HAJSZESZ a legjobb hajnövesztő és hajápoló szer. **Hatása bámulatos.** Megszünteti a hajhullást, a hajvégek megtöredezését. **NŐTETI A HAJÁT** és nem változtatja annak színét. — Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban 44

DEBRECZEN.

Van szerencsém értesíteni a n. é. bevőközönséget, hogy üzletemet

Csapó-utca 6. sz. alá,

kenyérpíaccal szembe helyeztem át. Kérem az eddigi b. pártfogásukban továbbra is részesíteni. Kiváló tisztelettel

BALLA MIHÁLY

magyar és német szabó és kész ruha raktára.

„Phönix”

— biztosító-társaság

irodaheiyiségeit 1910. évi május hó 1-től

„a Hungária-épület II. emeletére”

(Bejárat Arany János-utca 2. sz. a.)

helyezte át.

Ajánlom a legjobb kivitelben és legolcsóbb árakon

Összes galvanikus elemeket	Csengőket a legjobb minőségben	Telefonok mindenféle kapcsolásra
Villámhárító-anyag	Orvosi készülékek, mérőeszk.	Motorok, Dynamó gépek
Zseblámpák pillanatvilágításra	Mindenféle anyag, felszereléshez	

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamosszerelési vállalat

Piac-utca. (Ideiglenes barak.)

Telefon 168.

Telefon 168.

Poloskák

tökéletes kiirtását saját találmányu irtószeremmel felvállalom. Lakások átnézését díjazás mellett eszközölöm.

Poloskairtó (folyadék) 3—5 és 7 koronás üvegekben. Poloskairtó por 50 fill. és 1 K-ás zsacsókban. Poloskairtó gitt 1 és 2 K-ás csomagokban kapható

SCHWARTZ IZSÓ

féregirtási vállalata Debrecen, Zugó-utca 7.



Sesztina Lajos

vaskereskedése Piac-utca 23.

Kerti padok,
Kerti fecskendők,
Hydronette kézi fecskendők,

Szőlő-permetezők,
Gummi-tömlők,
Francia-konyhák,
Tornyos-konyhák

raktára.

Napernyő ujdonságok

a szokott nagyválasztékban megérkeztek

Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5

MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐ

BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

BAKTERIUM-MENTES

természetes ásványvíz.

ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hrutjainál, huygkő és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmáinál kitűnő hatásának bizonyult.

Orvosilag ajánlva.

Főlerakat:

Fried és Löwenheim

fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72. sz.

Telefonszám 740.

Telefonszám 740.

Valódi brünni szövetek

az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3:10 m. hosszú	1 szelvény 7 korona
elegendő teljes férfiruhához)	1 szelvény 10 korona
(kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
ára csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért éppugy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyemkamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. 11.

Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet-szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel-Imhof cégnél rendeli. Oriási forgalma miatt állandóan a legnagyobb váiaszték a legújabb szövetekből. Szabott, legolcsóbb árak! Bármily kis megrendelés teljesítése szigoruan mintahú és figyelmes.

Keskenyvágányu vasuti anyag

4000 m. sin és hordozható vágány, billenőkoosik, kitérők és fordítók jutányosan átadók. Érdeklődők irjanak „M 4320” jelige alatt **MOSSÉ RUDOLF** hirdetőirodájába, Budapest, Nádor-u. 11.

Idég- és kedélybetegek

(külön férfi- és női elmeosztály a nmtsg. bmnst. 21,483. sz. engedélyével) felvétetnek a Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet ezen célra legkényelmesebben berendezett külön pavillonjában, Kitűnő ápolás és ellátás! Mérsékelt árak!

Közelebbi felvilágosítással szolgál:

Dr. LÁTRÁNYI JÁNOS SÁNDOR

szakorvos, az intézet főorvosa.

Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi gyógykezelés- és kiképzésben részesülnek ideges és gyengelméjű gyermekek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik: „Türelmetlen“.

„Türelmetlen“ levele van, kérem átvenni.

Kifogástalan fiatal ember ismeretséget óhajt kötni fess leánykával. -- Leveleket „Formosa“ jelígre a kiadóba kérek.

...I. Drága nagysád, észrevételeimből azt következtetem, hogy válaszra kész, de hogy bocsájtott-e már választ, nem-e előzött meg valaki és helyettem felvette, írjon a jelzett két betűre.

...I-nek levele van a kiadóban, abból némi felvilágosítást nyer.

Házasságot teljesen díjtalanul közvetít a „Hymen“ házasságkötő hetilapja. Kérjen ingyen felvilágosítást és mutatványszámot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. Válaszbélyeg.

Intelligensebb fiatalember fiatal leány, esetleg nevelőné ismeretséget keresi, ajánlatok „Reform“ jelígre Posterestante.

KOVÁCS BÉNIÁMINNÉ kerületi munkásbiztosító pénztári szülésznő lakását Eötvös-utca 37. szám alá helyezte át.

Lakás.

Egy utcai butorozott szoba minden órán kiadó. Ajtó-u. 37.

Ajánlat.

A legjobb ízű aromás pörkölt kávé Fél-egyházynál kapható. Villanyüzemű kávépörkölt a kirakban Piac-és Miklós-utca sarok.

Telegy Sóstó-fürdő — mely rheumás bántalmak ellen kiváló gyógyhatással bír, — megnyit.

Legjobb órák és legszebb ókszerkek jótállással nagyválaszték és szolid árban KUBIÁN GYULA elősmert jóhírnévű órás és ókszerészénél Piac-u. 42. Órajavitások pontosan és jótállással készülnek.

Blousek és kötények leszállított áron beszerezhetők MÁRTON GYULA divat-üzletében Piac-utca 9., Bika-szálloda mellett.

Tanuló fiú és leány MÁRKUS MIKSA I-ső debreceni sapkagyárába fizetéssel felvétetik.

Villanyosongók bevezetése, évi jókarban tartása legjutányosabban Molnár Testvérek-nél, Egyház-tér 3.

Eladás.

Vámospírcsai útfélen, a 4. órház megálló-nál 10 hold föld szállításra alkalmas, jelenleg szántó, kedvező árban eladó. Értekezhetni ott a tulajdonosnál.

Olcsó eladásért, három évi bortermés Diószegről hazahozatott. Hatvan-utca 4.

Ebéd- és hálószoba berendezés, szövetdivány eladó. Györffy Aladárné, Hatvan-utca 2.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsás számra a lap kiadóhivatalában eladó.

HIRDETÉSEK

fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Kovács Gyula és Társa

női divattermeiben

Debrecen, Fő-tér 55.,

— Hungária mellett. —

- I. A legnagyobb választék: Lásztér, vászon Selyem Pörkönyekben.
- II. Angol divatszövet és egyszínű Posztó felöltőkben.
- III. Remek választék vászon, himzett batist és Etamine Costümökben.
- IV. Selyem, csipke, Madeira, batist és zephir Blousokban.
- V. Dus választék: Pongyolákban, aljakban, Jouponok és leányka ruhákban.

Mindenek és még számos divatalkk a legolcsóbb, szabott árak mellett.

Mindenféle szőnyegek,

Agy- és asztalterlők, Flanell takarók, Fügönyök, Divántakarók, Viaszos vászon

!! LINOLEUM !!

óriási raktára

Donogán & Somossy

DEBRECZEN,
Kistemplombazár,

Ujdonságok

női kosztüm szövetekben, francia delaineekben,

ruhavásznak és zefirekben.

Nagy választékban kapható

Szabó Lajos Fiai

cégnél

Debreczen, Rózsa-u. 1.

Használt írógépek

látható és vakirással 50, 60, 70, 80 forintért sürgősen eladók.

Cim:

Pressburger,
Budapest, Révay-utca 22.

A legjobb fém-tisztítószer

Fogyasztás évente 60 millió doboz.

Mindenütt kapható.



1300—1910.

Szerencs nagyközség előljárásgától.

Pályázati hirdetmény gőzfürdő bérletre.

Szerencs nagyközség előljárásga a község által ujonnan épített GŐZ I. és II. oszt. kád, valamint USZODA-fürdő bérletére pályázatot hirdet.

A bérletre vonatkozó részletes feltételek alólirott községi főjegyző-nél a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy a bérletre vonatkozó írásbeli zárt ajánlatukat okmányaikkal felszerelve, a községi előljárásgágnál folyó 1910. év május hó 20-ig nyujtsák be, mivel a később beérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A község fantartja magának ama jogot, hogy a beérkezett pályázatok közül a tett ajánlatokra való tekintet nélkül szabedon választhat. Kelt Szerencsen, 1910. év április hó 28-án.

Szerencs nagyközség előljárásga:

Darvas László sk.

Molnár István sk.

főjegyző.

(P. H.)

főbíró.